

2018年12月6日 星期四

第5048期

本期8版

戊戌年十月廿九  
十一月初一 大雪

# 东方城乡报



上农 APP

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

## “狼来了”，中国种业准备好了吗？

外资进入我国种子产业市场，可以带来国外先进的育种技术与管理经验，在一定程度上改变了我国种子产业落后的状况。同时，也会给我国种子产业带来外来的压力，

刺激国内种子产业的创新和发展。扩大种业对外开放，是构建国家全面开放新格局的重要组成部分，体现了中国主动扩大对外开放的坚定决心。

&gt;&gt;&gt;2版



### 用老物件串起了一部红色经典文化村史

□记者 陈宗健

在金山区金山卫镇星火村，近日建起了全区首个原创版村级老物件村史陈列室。在这间约280平方米的陈列室内，展示着200余件由当地村民自愿捐出的各个时期劳动与生活的私人藏品，以及各类荣誉纪念品，并按“农耕生产、纺织、家庭生活用品、红色记忆”四个板块进行分类布局。其中有收集了当年村民们最

常用的老式纺车、引水灌溉用的牛车盘以及犁等一些重要吃饭家当，有民国三十八年夏季征收公粮公草收据和1949年10月1日新中国成立时的当日一期人民日报红色收藏，还有1951年的金山县土地房产证、1953年版的第二套人民币纸分币珍藏品，以及计划经济时期的各种粮油票证、副食品购买券和家用手摇台式留声机等。

在这些老物件展品当中，有一件工艺精道、被当地一户村民

家已压箱一个多世纪、且保存完好的百年古董级藏品——土布旗袍，与一些年头甚久的土布头巾、纺具等，则引发了村民们的一番好奇与追忆(如图)。此外，还有当年为保家卫国踊跃参军和牺牲在抗美援朝战场上的那些当地热血青年的光荣名册，以及在上世纪六七十年代所荣获的“五好”战士荣誉证书、“五好”社员奖状和在社会主义新农村建设时期所亲历的那些过往红色记忆，也显得

颇为弥足珍贵。而这些历史记载，也可谓生动诠释了星火村人的光荣革命传统及星火村人世代勤劳朴实、热爱生活的一种人文情怀。据了解，星火村目前正在争创上海市美丽乡村市级示范村，而这些老物件则将作为助力示范村建设的一个村文化品牌抓手，且数量之多、内容之丰富，堪称金山乃至上海郊区农村演绎传统农耕文化与红色村史的一部村级代表作。

□导读

“归雁经济”  
激活农村发展新动能

&gt;&gt;&gt; 3版·言论

乡村厨师比拼厨艺  
筑牢食品安全防线

&gt;&gt;&gt; 4版·新农村

全国贫困县已发展各  
一村一品专业村1.5万个

&gt;&gt;&gt; 5版·参考

江苏盐城名特优农产品  
专场推介活动在沪举办

&gt;&gt;&gt; 6版·动态

第18届全国(上海)  
生态农产品采购交易会启幕

&gt;&gt;&gt; 7版·热点



### 实验室里的“女汉子”：认真、较真、求真做好每一次检测

农药残留量有多少，抗生素含量是否超标……送到市民餐桌前的肉禽产品如何确保安全？在上海市动物疫病预防控制中心饲料兽药检测中心，开朗活泼的姜芹只要一换上整套实验室装备，神

情立马变得严肃起来，“实验室的工作看似枯燥，但只要抱着认真较真的劲儿，在工作中同样可以享受到不一样的乐趣。”提取、净化、浓缩，然后上机器检测，话语间，姜芹动作干脆利索，

操作规范迅速。她笑着说：“我就是实验室里的‘女汉子’，这份工作，唯有认真较真求真，才能守卫着城市公共安全，我为我的职业感到骄傲。”

&gt;&gt;&gt; 8版